

ERDÉLYI GAZDA

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET

Megjelenik minden kedden egy iven és az egyleti tagoknak ingyen küldetik meg.

Nem tagok egész évre 2 frttal fizethetnek elő, féléves előfizetés el nem fogadtatik.

HIVATALOS

KÖZLÖNYE.

Pénz- és értékküldemények az

ERDÉLYI GAZDA KIADÓ-HIVATALÁHOZ,
a lap szellemi részét illető közlemények az
ERDÉLYI GAZDA SZERKESZTŐSÉGÉHEZ
czimzendő.

A hirdetési díj szabályzatot lásd az utolsó lapon

Szerkesztő bizottság: elnök Dr. Berde Áron; Girsik János, Szabó Sámuel, Szentgyörgyi József, Vörös Sándor
felelős szerkesztő: Gamauf Vilmos.

Tartalom: Meghívás közgyűlésre. — Havi emlékeztető.
Április. — A mihez a gazdának érteni kell. II. Gyankali. — Per-
siai arany dohány. Losontzi József. — Meghívás az erdély-
részi okszerű méhészegylet közgyűlésére. — Egyleti mozgal-
mak. — Egyveleg: Sajtóhiba-igazítás. Szőlészeti szabályrende-
let. — Vidéki gazd. tudósítások: Gyalu, M.-Bánd. —
Üzleti heti szemle. — Piaczi árak. — Hirdetések.

MEGHIVÁS.

Az erdélyi gazdasági egylet alapszabályszerű
rendes közgyűlését **1882. ápril hó 11-én azaz
Husvét harmadnapján, délelőtt 10 órakor**
fogja a városház nagy termében megtartani, miről
az egylet helyt lakó és vidéki t. tagjai azon kéréssel
értesíttetnek, miszerint a kijelelt időben és helyen
minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Közgyűlési napirend:

1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Titkári jelentés az 1881-ik évi egyleti mű-
ködésről.
3. Pénztári jelentés az 1881-ik évi zárszáma-
dásról, — ezzel kapcsolatosan
4. Pénztárvizsgáló bizottság jelentése és az
1882-ik évi költségvetés megállapítása.
5. Előterjesztés a két vinczellér-képezdei ösz-
töndíjnek 100—100 frttól 150—150 frtra való fel-
emelése iránt.
6. Előterjesztés az állat-kiállítási szakosztály
megalakulásáról.

7. Netáni indítványok

8. Egy elnök, két alelnök és huszon-
négy választmányi tagnak titkos sza-
vazattal való megválasztása.

9. Ülés bezárta.

Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató vá-
lasztmányának Kolozsvárt, 1882. martius hó 6-án
tartott üléséből.

Szabó József,

egyleti alelnök.

Gamauf Vilmos,

egyleti titkár.

Havi emlékeztető.

Április.

Ház és udvar, Megmaradt szénaboglyák és szalmakazlak ismételt
befedtetnek. A téli és tavaszi szelek által megrongált épület-
tetők kijavítását megkezdjük.

Kazal és asztagfenékek a trágyadombra szállíthatnak, vagy
szétterítve nyári almozásra fölhasználhatók.

Gulyaálláson meggyült törökbuzaszár vagy egyéb szalma-
féle kúpokba hányva, nyári tüzelőt pótol.

Legelőkön levő vályu, kútak, aklok használható állapotba
helyeztetnek.

Szántóföld. A tavaszi szántást vetést folytatva bevégezzük

Veremből és pinczéből a burgonyát kiszedjük, vetésre ki-
válogatjuk és azonnal eke vagy kapa után elvetjük. A burgo-
nyát vetés előtt, szabad levegőn néhány napra szétterítjük
és meghorvasztjuk, miután a tapasztalás igazolta, hogy a meg-
fonnyasztott burgonya nemcsak minőségre, hanem mennyiségre
is tökéletesebb gumót terem.

A törökbuzavetést e hó közepén megkezdjük és pedig
szórva, eke után, vagy sorvető géppel. Utóbbi vetésmód azért
előnyös, mert a növények sorai kapáló és töltőgető ekével mi-
velhető, tehát megkíméljük a kézimunkát.

Tököt, paszulyt vehetünk a törökbuza közé.

Zöld takarmányul törökbuzáat kevés czirokkal és kölessel most vehetünk. Augustus-september hónapban használandó zöld takarmányul ajánlatos e hó vége felé rozstot vetni.

A luczernások fogasolása legsürgősebb teendőink közé tartozik.

A kikelt zabvetések száraz időben meghengeresztetnek.

Rét és kaszálók legeltetése szigoruan tiltatik, hacsak szénaterméseiket szándékosan apasztani nem akarjuk.

Szénamurva vagy fűmagvak, a ligetes vagy gyéren benőtt helyeken elhíntethők.

Kaszálókra ősszel hordott burgonyaszár, vagy egyéb szálas trágya összegereblyéltetik és elszállítatik.

Állattenyésztés. Az igás ökör és fejőstebenek takarmányrozszzsal élolmezhetőek. Száraz takarmányhoz szokott állatokat azonban csak lassu átmenetben, szénával vagy szalmával keverve, szoktassuk hozzá.

Esőben nemcsak a talaj kérgesedik meg, hanem a jármosok nyakát is feltöri a járomfa. Kisebesedés esetében az igás mar, hák nyakát ólomecetes vízzel vagy szappanos borszesszel dörzsöld be.

E hó végén gulya-ménés fűre kerül; szükséges azonban nekik még reggelenként kevés szénát-szalmát adni nehogy a deres vagy egészen gyenge fűtől veszedelmes hasmenést kapjanak.

Csikós kanczák kijárhatnak ugyan, de minden meghűléstől óvatnak és a gyepelés mellett rendes abraolásban részesülnek.

A juhok már megölnek a legelőn, de el ne mulasszuk sóval ellátni őket. Hideg esőben az anyajuhok bárányaikkal fedél alá hajtandók, nehogy a fiatal gyenge állatok megfázzanak és tömeges elhullásuk által károsodjunk.

A meddő sertések ugaron, gyepen élnek, a szoptatós koczkák még zsákra szorulnak, a malaczkok most szoknak ételre. Száraz, tiszta aljról folytonosan gondoskodjunk. A melegebb napok beálltával a kis malaczkok szabadba cresztetnek. A napfény neveli a szép malaczkot, de természetesen csak úgy, ha a kellő ételmezés sem marad el.

Szőlő. A szőlőt általánosan kiköjtjük; az első kapálást végezzük lehetőleg mélyen és darabosan, hogy levegő járja és melegedjék a talaj; meredek hegy oldalokon gondoskodni kell, hogy a rohamos esők a föld javát le ne mosják és azért kapálás után minden ötödik sor között kapával nagyon csekély menedékes árkot húzunk, melyben a víz ereje mindannyiszor megtörvén, a magaval sodort jó földet lerakhassa.

Uj szőlők ültetésének most az ideje; az ültetésre szánt helyet egyenes — északról délre irányuló — sorokra mérjük ki, négyyszögben egymástól minden irányban 1 meter távolságra, az így kijelölt pontokon ásunk egy 45 centimeter mély, ugyanolyan hosszú és 30 centimeter széles gödröt, ennek fenekére teszünk egy jó marék teljesen elkorhadt trágyát, reá egy ujnyi porhanyó földet, most beléfectetjük harántékosan — a hegynek döntve — a vesszőt, úgy, hogy csak felső szemé nézzen ki a földből és a vessző a hegynek álljon, a gödröt termékeny földdel betöltjük és ha csak lehet beiszapoljuk; a vesszőnek künmaradt hegyét pedig egy marok földdel betakarjuk. Hacsak lehet mindig gyökere a vesszőket ültessünk, mert biztonságban fogannak és korábban jutnak termésre; ültetéskor úgy kell azokat megtakarítani, hogy a gyökeret kellően visszameteszük, a hajtások közül a legerősebbet egy szemre visszavágjuk, a többit teljesen lemetszük; a nap heve és a száritó szél ellen vízzel telt cseberbe állítjuk, vagy nedves pokróczba takarjuk.

Ha ezen munkákkal készek vagyunk, állítunk szőlőiskolát; az e célra szánt vesszőt egy-két hétig vízbe áztatjuk, hogy a vessző ópségéről meggyőződést szerezhessünk, mire az ültetést a beiszapolás alkalmazásával végrehajtjuk. A vesszőnek fölme t e r hosszúságon legalább 4—5 szemmel kell bírnia, de csak olyan tökéltől szedjük őket, melyek a faj jellegét leginkább kiüntetik, legszebben diszlenek és jó termést hoznak, erre mind- eddig kevés goudott fordítottak, pedig nagy fontosságu és köve- tését eléggé nem ajánlhatjuk.

Pinczében az uj borok másodszor lehuzatnak most már lehetőségig elzárva a légtől, mert a hosszas szürcsöléssel sok szesz és különösen sok illat menne kárba; ha borod még nem tiszta, — de különben egészséges — ne aggódj érte, majd el készül a negyedik lehuzásig, csak telve álljon mindig a hordó és tiszta legyen pinczéd!

Gyümölcsös. Ha a fák ültetését eddig nem végeztük be, ugy azt most e hónap elején okvetlenül be kell végezni. A fők gyökerei beiszapolandók, a kiültetett fák körül a földet rövid szalmával vagy polyvával hintjük be, hogy megakadályozzuk a nedvesség kigőzölgését és hogy kőmérseke mindig egyenlő maradjon. A gyenge fák mellé rakott karókat szorgalmasan meg kell vizsgálni: a rozsak és hiányzók után pótoltatnak; ezek kötési átvizsgálandók, ha elromlottak vagy meggyengültek, ujra kötendőek. A gyümölcsfák oltását folytatjuk. A télen megirt és előkészített Jegytablák (czinkusok) elhelyezendőek.

Faiskola. A csemeték metszését utánpótlását bevégezzük. A megfogamzott szemzés csapra metszendő. A csemete iskolák és mag- ágyások megkapálandók és tisztán tartandók. A vadonczokak mikor 3—4 levéllel bírnak, kiszedjük és szivgyökereiket átülte- téskor visszacsipdessük; ezen munkát borult időben kell vé- gezni. Eleven kerítéseknak való csemetek kiültetendőek.

Konyhakerf. A magnak való növényeket, u. m. káposztafélék, répa, czékla, murek, petrezselyem, pasztinák, zeller és hagymaféléket ki kell ültetni, Mindenféle borsó, spenót, retek, répalék, hagymák szabadon veteményezhetőek. Ha szép időjárás van, kísér- lelképen paszulyt is vehetünk. Korai káposzta, salátafélék és zeller a melegágyakból a szabadba kiültetendőek. Burgonyát és törökbuzáat ültessünk a konyha szükségletére. Hónapos retek és saláta szabadba vehető. Ablak nélküli melegágyakat készíte- tünk a szabadban kiültetendő növények, palántok számára. Me- legágyakban, cserépekben, szabadba kiültetésre, dinnye és ugor- kamagot vehetünk. A melegágyak gondosan szellőztetendőek, meleg, napfényes időben az üvegtablák levéttetnek és estére megint visszahelyeztetnek s gyökény vagy szalmatakaróval fedet- nek be. Ha a melegágyak kezdenek kihűlni, azokat fris trágyá- val kel körül rakatni. Ugorka, paszuly, hónapos retek, saláta, melyek melegágyakban neveltettek, kiszedhetőek és felhasznál- hatók.

Diszkerf. Diszfák és cserjék átültetése bevégeztetik. A túlelvő fákat akkor kell átültetni, mikor hajtani kezdenek. A virágágyások be- ültetendőek egy és két évi virágokkal, u. m. nefeletjs, silene és császárszakállal. A szegélyezésre szaporított növények átülteten- dők. Azon virágok, melyek az átültetést nem kedvelik, most rendeltetési helyökre vettettek, u. m. Collinsia, Convulvulus, Delphinium, Ajacis, Escholtzia, Ipomea, Lathyrus, Lavatera, Lu- pinus, Nemophila, Reseda. A grepeket javítjuk és a szükséghez képest ujjakat alakítunk. A gyepek széleit élesen kell levagdálni; az utaknál arra kell ügyelni, hogy egyenlő szélesek legyenek; most poronddal meg kell hordatni őket. A nyári virágok, ha az időjárás megengedi, ágyásokba kiültetendőek. A szőnyeg (Toppich) ágyásoknak való növények a melegágyakból kiültetendőek és az időjárás szeszélyei ellen védendőek. Virágházakban a melegházi és virágágyásokba való növények átültetendőek. Az oltott cser- jeket, diszfákat és rózsákat szoktatni kell a szabad levegőhöz;

ezért naponta friss szellős helyre tegyük ki. Georgina-hajtásokat le kell vagdálni és azokból porondos földbe, gyökereztetés végett dugványozni kell.

Méhészet. E hónapban megnyílik a mező méheink számára, kitehetjük hát, illetőleg kibocsáthatjuk népség tekintetében gyengébb kasainkat is. A szabadban való méhészkedés megkezdésével minden figyelmünket a kellő vizsgálódásra irányozzuk. A legcsekélyebb tisztátalanság is, ugymint pénész, egérrágcsálás stb. jó éles lépémszűréssel eltávolítandó. A lépet, ha elpenészesedve vagy egerek által megrongálva nincs, kimetszeni káros; ez ellen valamennyi méhészteljesítő fel is szólal, a fiasításig gyakorolt metszést pedig — a mint azt még korunkban is igen sokan teszik, — még inkább hibáztatandó. A méhlokokon nyílásokat, repedéseket ne tőrjünk, a gyengébbek röplyukait kis ujjnyira szűkítsük, hogy a rablók és molypillék annál kevésbé férhessenek hozzájuk. A történetű meganyátlanodáson a martiusban irt módon segítünk, t. i. egyesítés által. A mely család étetési segélyünkre szorul, azt este felé tiszta, egészséges, jó mézzel tápláljuk mindaddig, míg a mező elegendőt nyújt. Most az ideje, hogy a herelépeket kimessük és helyükbe, a mennyire csak lehet, munkás méh-sejteket alkalmazunk.

Erdészet. A fő használat a fák szállításán kívül a magas hegyeken fekvő erdők letarolására terjed ki. A cserhántásra szánt erdők szintén letarolandók és a fák lehámozandók. Mellékháználata. A vigályítás és szurokgyűjtés folytatandó, a köztes használatra kiadott területek művelés alá veendőek. A szükséges vesszők e hónapban gyűjtendőek és a legeltetésre szánt területek kiadandók. Erdővédelem. A falopások ellen védjük az erdőt és a víz által okozott károk helyreállítására, valamint a behajtott marhák által okozható károk elhárítására figyelemmel legyünk. Erdőművelés. A vetés, ültetés és dugványozás folytatandó és az erdei kertek szorgosan gyomlálendőek. Vadászat. E hónapban a fajdkakasok, őzbakok, vadgalambok és vizimadarak lehetők.

A mihez a gazdának érteni kell.

II.

Érdekesnek tartom egy pár nap előtt kapott levélnek lényegét e helyt közölni: „... szópos borjaim közül a legjobb három darab már négy nap óta erős hasmenésben szenved. Kérem utasítani a gyógykezelést és a beadandó szereket illetőleg.”

Ilyen és ehhez hasonló leveleket gyakran van alkalmam olvasni. Például a multkor valaki azt írja, hogy: „... egyik lovam éles patkójával meglepte társát egy hüvelyknyire a pata felett és ezért most erősen sántít. Szíveskedjék valami jó gyógyszerrel küldeni.” — Az ilyenforma tudósítások a legtöbbször majdnem semmit érnek, miután nincsen orvos a világon, ki — csak annyit tudva a betegség mibenlétéről — képes lenne jó tanácsot adni.

Mielőtt utasítást adnánk, bővebb felvilágosítást kell kérnünk; ezalatt telik az idő, a baj rosszabbra fordul és a beteg elpusztulhat. Hogy ez meg ne történjék, okvetlenül szükséges, miszerint a gazda, akár ő maga gyógyítson, akár pedig szóval vagy írásban akarja közölni a betegséget — saját ügye iránt jobban érdeklődjék, mondjon el mindent, a mi az adott esetre vonatkozik. Nagyon természetes, mint mindenhez, úgy ehhez is gyakorlat, bizonyos ösmeretek és jóakarattal megkívántatnak; az, a ki állatait egészséges állapotban teljesen

jól ismeri, a rendestől való eltérést azonnal észre fogja venni. Ezért nagyon háládatos dolog, igen kifizeti magát, ha a gazda télen és nyáron benn az istállóban, künn a legelőn munka, evés és pihenés közben állatainak magaviseletét kitartó figyelemmel tanulmányozni igyekszik: az ilyen tanulmányos gazdát nem lesz képes elbolondítani, rászedni a legutolsó béres is.

Maradjunk például a borjak hasmenésénél. Annál a hasmenésnél, melyet egyszerűnek mondunk, a mely ilyenkor tavasszal gyakran föllép és ha nem figyelünk rá, beledöglik vagy legalább elcsenevészedik még a legszebb darab is.

Van a hasmenésnek egy másik formája, mely egyéb nehezétségek végefele szokott mutatkozni; erről most nem szöveg, éppen úgy felesleges külön megemlítenem, hogy a legelőjárás kezdetével valamennyi állatnál mutatkozó lágyabb székelés nem tulajdonképpen hasmenés és önmagától megszűnik. Megszűnik az igaz, de azért még is baj lehet belőle, miért is ügyeljünk rá és igyekezzünk elenyésztetni, ha hosszabb ideig tartana.

Legjobb a legelő járását lassu átmenettel megkezdni, azaz kezdetben nem éhgyomorral kihajtani az állatokat; ha egy pár nap alatt nem akar elmúlni a lágy székelés, sőt mindig higabb lesz, nincs étvágya a jószágnak és leromlik, akkor tartasuk otthon az illető darabokat száraz koszon, adjunk nekik naponként, egy pár marékkal pörkölt rozsból, vadgesztenyéből vagy makkból és ha erre sem akar javulni az állapot, az alább leírandó eljáráshoz folyamodjunk.

Visszatérve a borjak közönséges hasmenésére először is tudnunk kell, hogy vajon mitől állott elő a betegség. A mi azt előidézte, az a kórnak oka — kórok — és ha azt ösmerjük, akkor a gyógyítással könnyebben boldogulunk: miután, ha a kórok folyton tovább hat, ha nem távolítottuk el lehetetlenség, hogy a beteg meggyógyuljon. A hasmenést előidézhetheti például az, hogy meghűlt a borju: igen hideg az istálló vagy ellenkezőleg igen meleg és különösen éjnek idején a szűk helyre zsufolt sok borju felmelegszik, átizzad, reggel azután gondatlanul nyitva hagyjuk az ajtókat, betolul a külső hideg és kész a meghűlés; vagy ha a megizzadt borjúkat hideg időben kihajtuk itatni, megfujja őket a szél és megvan a baj; éppen úgy könnyen meghül az az állat, mely léghuzamnak, (czugnak) van kitéve, vagy ha hideg csupasz földön, nedves almon kénytelen feküdni. Továbbá hasmenést kap a szópos borju, ha az anyja teje igen kövér, vagy ha a tehén nagyon sok répát, savanyított és más elfromlott takarmányt kap, mitől teje erősen hig és másként rosz minőségű lesz.

Ugyanezen takarmányok, valamint a jéghideg víz, fagyos répa nem szóposborjunál közvetlenül előidézik a hasmenést. Néha ugylátszik, mintha minden igaz ok nélkül csak úgy magától állott elő haj; ez is megtörténik és ilyenkor a borju tápcsatornájának veleszületett gyengeségével van dolgunk, miért is mindjárt a születés utáni első napokban mutatkoznak a tünetek.

Mielőtt tovább mennénk, tudnunk kell, hogy tulajdonképpen miféle betegség az, mit hasmenésnek nevezünk. Nem

egyéb, mint a gyomor és bélsatorna nyákhártyájának katarrihusa.

Ha az embernek katarrihusa van sok nyák folyik ki az orrából; épen így áll a dolog a gyomor és bélkatarissal. A sok nyál meghigítja a bélsárt; a beteg nyákhártyák nem képesek a gyomorból és belekből a nedveket felszívni, a takarmány tápláló alkatrészei tehát nem juthatnak el a vérbe és ezért ha sokáig tart a hasmenés leromlik az állat. A beteg nyákhártyával bíró gyomorban továbbá különböző savak összegyűlnek, a mi ismét az emésztést hátráltatja; a tej például a szopós borju gyomrában annyira turós lesz, hogy nem emészthető; a hig bélsár ilyenkor savanyu szaga és erre ügyelnünk kell. De ügyelni és megvizsgálni kell a bélsavat még azért is, mert nagyon bűdös, genyes, véres, nyákhártya csafatokkal vagy különbözőféle bélférgekkel kevert lehet.

Megfigyelni szükséges továbbá, hogyan, miként és hány-szor ürít a beteg; vajon nem nyög-e ilyenkor és felhuzott hassal erőlködik vagy pedig a nagyon sok és hig ürülék könnyen, mintegy magától folyik ki; nincsen-e a has fölfúvódva, a mi azt mutatja, hogy a tápcsatornában sok gáz képződik; van-e a betegnek étvágya és milyen a szörmezkinézése nem kócos, borzas-e; nagyon elgyengülve van-e a beteg vagy még tart az erőből és nem nagyon bágyadt, levert? Ezekre a körülményekre mind ügyelni kell.

Ha a betegség hosszabb idő óta, egy pár hét óta tart, már akkor azt mondjuk, hogy a hasmenés idültté vált; az ilyennek gyógyítása bajosabb és több időt igényel, míg ha mindjárt kezdetben észrevettük alkalmas eljárással könnyen elenyészethető.

Hogyan gyógyítsuk a borjak egyszerű hasmenését? — mindenekelőtt mindazt mi a betegséget előidézhette és főtartani képes, el kell távolítani: elegendő meleg, jól almozott tiszta istálló, kevés inkább állott ivóvíz és csupán jó szálás takarmány abrakkal; naponként egy párszor lecsutakoljuk a beteget, vigyázva arra, nehogy újból meghűljön. Ha a betegség csakugyan hüléből származott naponként kétszer, székfüvirág vagy bodzavirág teából $\frac{1}{2}$ litert beöntünk; a tea különben elmaradhat és ekkor vagy e mellett az abrak közé egy-két marék pörkölt és darált rozsot stb. keverünk. Ha a bélsárral együtt giliszták és egyéb élődi férgek küszöbölletnek ki akkor, hogy megtisztítsuk ezektől a tápcsatornát, ugynevezett férgelesen szerezket keverünk a pörkölt rözs és az abrak közé: fenyveskormót, fenyőbogyókat megtörve, ürömfüport, kénkövirágot stb. kezdetben keveset, később — a mint hozzászózott a borju — többet, annyit, hogy a rozsszal együtt délelőtt egy marék és délután egy marék jusson egy-egy darabra. Megtörténik nem ritkán, hogy az ilyen szerekkel vegyített abrakot a jószág egyáltalán nem akarja megenni; ilyenkor liszttel és vízzel labdacot gyurunk a kiszabott adagból és így adjuk be a betegnek. Mindazon esetekben, midőn nyögésével és fölhuzott hasával a benső fájdalmakat panaszolja, a beteg

állat, naponként 3—4-szer korpából, lisztből, zilizgyökérporból vagy lenmagpogácsából készített nyálás főzetből $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{8}$ liternyit beöntünk; épen úgy jó szolgálatot tesz, egy-egy evőkanál lenolaj vagy faolaj. És ismét, midőn a bélsár nagyon savanyu szaga, a has felfujt vagy sokat bőfög a patiens, a már megnevezett szereken kívül egy-egy kávéskanál kréta port keverünk az abrak közé; a kréta t. i. a savanyokat megköti és a gáz képződést akadályozza.

Föltéve, hogy a leirt kezelésre nem szűnik meg e baj, akkor késedelem nélkül a gyógyszereknek jövőre közlendő csoportjához és az opiumhoz folyamodunk — természetesen a már ismertetett szerek közül az egyiket vagy másikat a szükség szerint tovább is használjuk.

Cyankali.

Persiai arany dohány.

A Persák által a kivittől talán századokon át gondosan megőrzött, egy magyarországi birtokos ur által hét év előtt sok bajjal és sok pénzzel megszerzett persiai arany dohány kitünő jóságát Dr. Kemény Kálmán ur az 1881-ik Népkertész hasábjain megismertetvén; mint szenvedélyes dohányos, siettem azonnal magvat meghozatni és bár méreg drágán (három o. ért. forintokért) jutottam annyi maghoz, mely ötvenkét szál palántot adott, mégsem bántam meg, mivel eddigi legillatosabb dohányainkat sokkal felül muló, oly finom dohányt nyertem, melyről az első pipa dohány használásánál csaknem kételkedni kell, hogy vajon dohány-é mi oly jószagu füstöt ad, vagy pedig valami jószagu virág? Előnyére szolgálván az is, hogy nem olyan erőss, mint más jószagu dohányaink szoktak lenni.

Már az első pipa dohány pipázásánál felesmervén kitünő jóságát, igyekeztem mentől több magról gondoskodni, hogy lehető szélesebb körben elterjedhetvén, ki ne fogyjunk belőle.

A magot elárúsítás végett letettem Maros-Vásárhelyen Báder János mű esztergályos és kereskedő urhoz a plébánia alatt. Annyival biztosabban lehet tőle vásárolni, mivel más magvak árulásával nem foglalkozván, az elcseréléstől legkevésbé sem lehet félni. Szűk pénzvilágunkban a lehető olcsóságra figyelmeztvén, a sajátkezűleg csomagolt adagokat akkorára szabtam, hogy 50 krajczáros adag husz négyszögöl föld kiültetésére elegendő palántot fog szolgáltatni.

Ugyancsak nevezett Báder János urnál lehet találni saját magam által évek előtt Pensylvániai és Csetneki muskotály dohányokból korcsosított oly erős és jó szagu dohány, melyek csakis hosszú csibukból, vagy cigárettül lehet felhasználni, szűk pipából teljes lehetetlen. Husz négyszögölre megkívánható adag ára negyven krajczár. Az arany dohány fejér író — a korcsosított erős dohány szines papirosba vannak bepakolva L. J. betűkkel ellátott pecsétnyomóval lepecsételve.

A Maros-tordamegyei gazdasági egylet tagjai-

nak is mind két dohányfajt bemutatván, nagyon is jóknak találattak.

Bacza-Madaras.

Losontzi József,

ref. pap.

Meghívás.

„Az erdélyrészi okszerü méhész-egylet” évi rendes közgyűlését április 11-én — husvét harmadnapján — délután 3 órakor fogja megtartani Kolozsvárt a városház nagy termében; miről az egylet tagjai avval a tiszteletteljes kéressel értesíttetnek, miszerint a jelzett időben és helyen minél többen résztvenni sziveskedjenek!

Közgyűlési tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Igazgató alelnöki jelentés az 1881-ik évi működésről.
3. Pénztári jelentés az 1881-ik évről s ennek kapcsán
4. Az 1882-ik évi költség előirányzat.
5. Tulogdi Sámuelnek városunkról eltávozta okán első — alelnök — és Csiki János József lemondása esotén pénztárnok választás.

6. Netáni indítványok.

7. A gyűlés berekesztése.

Kelt Kolozsvárt, az erdélyrészi méhész-egylet választmányának, 1882. febr. 26-án tartott üléséből.

Voith Gergely,

ig. alelnök.

Szentgyörgyi Lajos,

egyleti főtitkár.

Egyleti mozgalmak.

Az erdélyi gazdasági egylet

állatkiállítási szakosztályának

alakuló közgyűlése 1882. martius 18-án.

Jelen voltak: Báró Bánffy Ádám 10, Báró Bánffy Ernő 5, Báró Bánffy Jenő 3, Bartha Lajos 1, Benigni Samu 4, Gróf Bethlen Márkus 5, K. Biasini Domokos 1, Dr. Csiky Sámuel 2, Erdélyi gazd. egylet (képviselő Szabó József) 20, Gámán Zsigmond 1, Gamauf Vilmos 1, P. Horváth Kálmán 5, Báró Jósika Sámuel 1, Klein Frigyes 1, Pál Albert 1, Sigmond Ákos 5, Sigmond Dezső 5, Simon Kálmán 2, Szabó József 2, Dr. Szentkirályi Ákos 1, Dr. Szombathelyi Gusztáv 1, Gróf Teleky Károly 5 és gróf Wass Béla 5 részjeggyel; összesen 23 aláíró 87 részjeggyel. —

1. Szabó József tagtárs a gyűlést megalakulásra kérvén fel, ad hoc elnökül Báró Bánffy Ádámot ajánlja — egyhangu helyesléssel fogadtatván, Báró Bánffy Ádám az elnöki széket elfoglalja s a jegyzői teendőket végzésére egyleti titkár és tagtárs Gamauf Vilmost kéri fel.

2. Szabó József ugy az erdélyi gazd. egylet, mint az egész erdélyrészi gazdaközönség nevében meleg köszönetet mond a lelkes kezdeményezőknek: Báró Bánffy Ádám és Sigmond Dezső uraknak üdvös és önzetlen fáradozásukért — köz-

gyűlés e nyilatkozathoz egyhangulag hozzájárulván, nevezett uraknak buzgó munkásságukért hálás köszönetet és jegyzőkönyvi elismerést szavaz.

3. Gamauf Vilmos előadja, hogy a kezdeményezők által mult évi novemberben kibocsátott felhívásnak azon örvedetes eredménye lett, hogy a mai napig összesen 149 egyén 308 aláírt részjeggyel sorakozott a kibontott zászló alá s a mint az ügy ezen oldalról biztosítva volt, az erdélyi gazd. egylet lett felkérve, hogy az új vállalatot nem csak pártfogása alá vegye, hanem annak saját egyleti szervezete keretében helyet adva, azt a külön administráció terheitől és költségeitől mentse fel, a mi — mint az alapszabálytervezetből kitűnik — szintén sikerült. Végre a helyiség ügyében Kolozsvár sz. kir. városához fordultak a kezdeményezők és erre nézve azon kedvező választ nyerték 2174. t. sz. alatt, hogy az állat-kiállítás helyéül a városi képviselő 15/1882. sz. hozott határozatával a sétatérnek Nagy-Szamos felől eső felső részén a lövölde felől levő szeglet területet minden díj nélkül — egyedül a tulajdonjog fentartása mellett — engedi át — a jelentés helyeslő tudomásul szolgál.

4. Elnök az alapszabály tervezet megvitatását tüzven ki — az 1—17 §§-ok minden változtatás nélkül elfogadtatnak.

A 18. §. (végrehajtó bizottság) első bekezdése után a következő két új bekezdést igatja be a közgyűlés:

„Az erdélyi gazdasági egyletnek jogában áll a maga kebeléből ezen végrehajtó bizottságba még külön nyolcz tagot kiküldeni.”

„A végrehajtó bizottságba meghívandó lesz azonkívül azon város tanácsának egy tagja is, mely az azon évi kiállításnak székhelyéül szolgál.”

A 19—24 §§-ok minden változtatás nélkül elfogadtatnak.

5. Dr. Szentkirályi Ákos az alapszabály tervezethez a következő indítványokat nyújtja be:

1) miután mindenütt és minden irányban a tökélyesbülésnek egyik alapfeltétele az önmegismerés, mi pedig — igen sok irányban — azt sem tudjuk még, hogy mink van: tétesenek az állat-kiállítással kapcsolatosan célravezető lépések arra nézve, hogy erdélyrészi házi állatfajtáinkat megismerjük, állattenyésztésünk jelen állapotát megítélni képesek legyünk és megtudjuk hol? mit tenyésztenek?

2) miután ugy a kézmű-ipar, mint a gyári ipar terén az eszközök és gépek javításának, tökélyesbítésének az olcsóbb gyorsabb és jobb termelés a következményei, okvetlenül kell, hogy az állat-tartásnak és tenyésztésnek is előnyére váljék, a jövedelem fokozására befolyást gyakoroljon, a jobb, alkalmasabb javított eszközök és szerszámoknak használata; ezért az állatkiállításokkal egyidejűleg az állattartás és tenyésztés céljaira szolgáló eszközök, szerszámok, edényekből stb. is rendeztessék kiállítás,

3) miután kétségbevonhatlan, miszerint — ugy, miként a külföldön mindenütt — az erdélyi részekben is az arra

alkalmas vidékek szarvasmarhatenyésztésének és tartásának egyik legfontosabb jövedelmi forrása a tej-ipar, a tej-gazdaság léssen; hasson oda a szakosztály, hogy — habár talán csak a távolabbi jövőnek érdekében — az állat-kiállításokkal egyszerre a tejgazdaságokban használható újabb eszközök és gépek bemutatassanak — közgyűlés rövid vita után kimondja, hogy ámbár az előadott indítványokat egyenként mind nagyon figyelemre méltóknak és üdvösköknak tartja, azokat az alapszabályban nem látja helyén; ellenben átteszi a megválasztandó végrehajtó bizottsághoz azon utasítással, hogy azoknak lehető foganatosítása iránt a körülményekhez képest intézkedjék.

Ezzel a beterjesztett alapszabálytervezet elfogadva és a további tárgyalás már ennek alapján folytatva lett.

6. Elnök előadja, hogy a kiállítási díjak adományozásának kieszközölésére földmívelési miniszter Bárá Kemény Gábor ur ő nmlgához külön küldöttség lesz intézendő, mely az ügy fejlesztését tartalmazó kérvényt lesz hivatva átadni s egyuttal az állat-kiállítási szakosztály alapszabályának helybenhagyását is kérni. Továbbá szükségesnek tartja, hogy a martius végén tartandó bécsi hizó állat-kiállítás szervezetének, építkezéseinek, adminisztrációjának stb. tanulmányozására ugyan ezen küldöttségből több tag felkéressék — közgyűlés az elnöki előterjesztést egyhangulag elfogadja és a ministeri küldöttségbe felkéri egyleti elnök Tisza László vezetése alatt: Bárá Bánffy Ádám, Benigni Samu, Gróf Bethlen András, Gróf Bethlen Géza, Bárá Kemény János, Sigmond Dezső, Gróf Teleki Károly, Zeyk József és Gamauf Vilmos tagtársakat; a bécsi kiállítás tanulmányozására pedig — a netán még csatlakozni kívánó tagtársakkal — Bárá Bánffy Ádám, Benigni Sámuel, Sigmond Dezső, Gróf Teleki Károly és Gamauf Vilmos urakat.

7. Elnök a választások megejtése előtt a következő indítványokat teszi:

1) a megválasztás ezuttal ugyan ideiglenes, de mondja ki a t. közgyűlés, hogy az alapszabály megerősítésével a ma megválasztandó végrehajtó bizottság eo ipso véglegesítettnek tekintessék,

2) a végrehajtó bizottság hatalmaztassék fel arra, hogy az esetben, ha a nmlgu ministerium az alapszabályban lényegtelen módosításokat kívánna, azokat utólagos bejelentés terhe alatt saját felelősségére megejttesse a nélkül, hogy e miatt külön közgyűlést kellene összehívni — mindkét indítvány egyhangulag elfogadtatott.

8. Elnök a szavazatszedő bizottság tagjaiul felkéri Gróf Wass Béla elnöklete alatt Benigni Sámuel és Dr. Szentkirályi Ákos tagtársakat — az immár elfogadott alapszabály 9 §-ának c) pontja értelmében 47 szavazat beadott a következő eredménnyel:

Elnök: Bárá Bánffy Ádám 44

Aelnök: Sigmond Dezső 44

szavazattal, azonkívül elnökségre kapott Gróf Wass Béla 3 és aelnökségre Bárá Bánffy Ernő 3 szavazatot.

A 32 tagu végrehajtó bizottságba a következő 24 tag lett beválasztva u. m. Br. Bánffy Ernő 47, Br. Bánffy Jenő

39, Barcsay Domokos 47, Bedőházy János 47, Gr. Béldy Kálmán 47, Benigni Samu 47, Gróf Bethlen Gergely 47, Gróf Bethlen Pál 47, Duha Imre 47, Gámán Zsigmond 47, Gyarmathy Zsigmond 47, Gróf Haller Jenő 47, Bárá Kemény György 47, Gróf Kornis Victor 47, Magyary Géza 47, Sárosy Pál 42, Seethal Ferencz 47, Szabó József 47, Dr. Szentkirályi Ákos 47, Gróf Teleki Károly 47, Tisza László 47, Tóth Abel 47, Gróf Wass Albert 47, Zalányi Farkas 47. Ezekon kívül még szavazatot kaptak: Balla Pál 2-öt, Bárá Jósika Sámuel 6-ot, Gróf Wass Béla 3-at.

9. Elnök a maga és társai nevében a megisztelő bizalomért köszönetet mondva — a gyűlést bezárta.

Bárá Bánffy Ádám,
szakosztályi elnök.
Gamauf Vilmos,
szakoszt. jegyző.

EGYVELEG.

— Sajtó hibaigazítás. Közelmúlt (12-ik) számunkban a „Legujabb szakosztályunk“ című cikkben hibásan lett közölve, hogy az állat-kiállítási részjegyekből 149 egyén 208 részjegyet irt alá, miután a közgyűlés napjáig 308 volt az aláirt összeg, mit szivesen kiigazítani s örvendetes tudomásul venni kérünk.

* Szólészeti szabályrendeletet alakított Kolozs megye közönsége azon mintaszabály nyomán, melyet az erdélyi gazd. egylet már évekkel ezelőtt a törvényhatóságoknak elfogadás végett kiküldött. A szabályrendeletet még 1881. október 7-én lett megalkotva, december 31-én a belügyministerium által megerősítve, de csakis mártius 18-án a megye hivatalos lapjában közzétéve, — különben jobb későn, mint soha!

VIDÉKI GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.

Gyalu, 1882. martius 26.

A tél szelid volt kevés hóval s csak néhány napig tartó hideggel folyt le. Az őszi vetések reményfelett jól teleltek, hacsak a tavaszi száraz szelek meg nem rontják. A tavaszi munka szép idővel mártius második hetében vette kezdetét. A zabvetés már csaknem megtörtént, a buzavetés javában folyik. Rétek, légelők érzik a szárazságot. Szőlő nálunk nincs; a gyümölcsfák jól teleltek, a hernyószedés nem sok dolgot ad. A gazdasági házi állatok állapota egészen kielégítő. A termények állapota pár hét óta nem változott, de az állatok ára magas, minek oka a takarmány olcsósága.

Décsy Gyula.

M.-Bánd, 1882 márcz. 22.

A tél meglehetősen enyhén folyt le. Az őszi vetések elég jól teleltek, leszámítva azt, hogy az egerek sok kárt tettek. A mártiusi száraz, szeles idők folytán igen kívánatos volna jó eső, mi ha még sokáig knaik, kivált a késői gyenge őszi vetések tönkremennek. A

tavaszi munka e hó elején megkezdődött s a tavaszi szalmás gabona vetése már nagyrészt elvégeztetett. A rétek meglehetősen jól mutatkoznak, de a mezőségben „Szónafü“-nek nevezett hegyi kaszálók nem igérnek dus termést, mintán a téli kevés hó alig áztatta meg a talajt. A szőlők gyümölcsfák jól teleltek, csak az a kár, hogy a hernyóirtás elhanyagoltatik. A gazdasági állatok jó állapotban vannak, árak emelkedő, minek oka legnagyobb részt a marha létszám apadása. A tavaszi vetőmágnak ára emelkedett, de az őszi buza és rozs ára helyt áll.

S. G.

Üzleti heti szemle.

(A „Pesther Lloyd“ nyomán.)

Gabona és gyapjúpiacz Budapest, 1882. mártius 19-étől mártius 25-éig.

B u z a szilárd üzlet, forgalom 80,000 metermázsa, ár 11.40 frt.

R o z s lanyha üzlet, forgalom 3000 metermázsa, ár 8 frt 55 kr.

Á r p a gyenge üzlet, forgalom 4000 metermázsa, ár: takarmányárpa 7.35 frt, seres árpa 9.25 frt.

Z a b szilárd üzlet, forgalom 3000 metermázsa, ár 7 frt 85 kr.

T ö r ö k b u z a szilárd üzlet, forgalom 8000 metermázsa, ár 7 frt 20 kr.

G y a p j u. A vásár elmulta óta csak igen jelentéktelen üzlet volt gyapjuban, a mennyiben az egész heti forgalom csak a következő tételekre szorítkozott és pedig 200 b. m. bászági czikkelygyapju 44—45 frt, 200 b. m. czigaja gyapju 47—48 frt, 200 b. m. timár czikkely gyapju 37—38 frt 56 klgrkint.

G a b o n a - á r a k:

minimum és maximum: Budapest már. 24. | Bécs már. 24.

Buza	10.65—12.10 frt	11.05—13.35 frt
Rozs	8.35—8.70 frt	8.70—9.65 frt
Árpa, takarmány	7.25—7.50 frt	— — — frt
Árpa, szeszfőzésre	8.00—8.50 frt	8.60—9.40 frt
Árpa, seres	9.00—9.50 frt	9.75—10.75 frt
Zab	6.60—8.30 frt	7.05—8.60 frt
Törökbuza	6.80—7.20 frt	7.45—8.50 frt

B u d a p e s t i m a r h a v á s á r mártius 23-án. Összes felhajtás 1131 db. nagy és 366 apró marha. Ebből eladott 24 db. bika, 825 db. ökör, 150 db. vágó tehén, 69 db. fejős tehén, 62 db. bival, 91 db. borju, 275 db. bárány. Árak: bika darabonként 58—166 frt, ökör páronként 200—385 frt, vágó tehén páronként 136—260 frt, fejős tehén darabonként 96—187 frt, bival páronként 180—240 frt borju darabonként 8—26 frt, bárány páronként 3½—5 frt. Húsárak 100 kilonként: ökörhús 49—52½ frt, tehénhús 47—50 frt, borjuhús 52—60 frt, bivalhús 44—46 frt.

B é c s i m a r h a v á s á r márcz. 21-ikén. Összes felhajtás 2748 drb és pedig 1530 drb. magyar, 365 drb. lengyel és

853 drb. német fajta, melyből 2635 drb. ökör, 40 drb. tehén, 60 drb. bika és 13 db. bival. Árak 100 kilonként: magyar bizó 51—61 frt, lengyel 52—56 frt, német 52—59½ frt, tehén 48—50 frt, bika 51—54 frt, bival 47—50 frt. Lábán darabonként 95—245 frtot fizettek.

K ö b á n y a i s e r t é s v á s á r márc. 18-án. (Az első magyar sertéshizlalo és kölcsönfellegező részvénytársaság jelentése.) Mult héthez képest az e heti üzlet jelentéktelen változás nélkül folyt le. Csakis a nagyváradi vásárról felhajtott tartani való sertések, a melyek általában igen drágáknak mondhatók, idéztek elő némi élénksógot.

N a g y v á r a d i v á s á r. mártius 17. Felhajtva mintegy 40,000 drb. jól tartott hizósertés volt, a melyekeől körülbelül 10,000 drb. eladatlanul maradt. Az elkelt sertések igen magas árou fizettettek, páronként 65—85 frt, 60—64 kr. eleven kilogrammonkint; több csapat Kőbányán átvéve 56—60 krral eleven kilogrammonkint köttetett.

J e g y z e t t á r a k: magyar válogatott áru 240—280 klgr. nehéz 63½—64 kr., 180—220 klgr. nehéz 62—63 kr. Öreg 300 klgr. tuli nehéz 59—60 kr, vidéki sertés 61—62 kr. Transitóban: szerbiai 59—61 kr, romániai 57—59 kr., tüksék 55—57 kr. tiszta klgrkint.

T a k a r m á n y á r a k: tengeri bánáti 7.45 frt, román 7.45 frt, árpa 7.70 frt. Helyi állomány: márcz. hó 17-én maradt: 64,418 drb., hozzá hajtattott: alvidékről kövér 3420 drb., alvidékről sovány 2020 drb., Szerbiából 1327 drb., Romániából 230 drb., magyar államvasuttal kövér 275 drb., magyar államvasuttal sovány 10,322 drb., Budai vámomnál 150 drb., együtt 17,744 drb., összesen 82,162 drb. Elhajtattott: Felvidékre 380 drb., Bécsbe (mult héten 137 drb.) 1924 drb., Csehországba 366 drb., Bódenbachon át 1073 drb., Ruttkán át 88 drb., Délnémetországba — drb. Budapesti fogyasztás 2529 drb., kültelki fogyasztás 100 drb., Kőbányai szalonkészítők — drb, magyar államvasuttal 142 darab, összesen 6602 darab, marad állomány 75,560 drb. A részvény szállásokban 12,055 darab van elhelyezve.

A z e g é s z s é g r e n d ő r i é s t r a n s i t o s z á l l á s o k b a n márt. 17-én maradt 9019 db., hozzáhajtattott: szerbiai 132 drb., romániai 230 db., együtt 1557 db., összesen 10,576 drb., elhajtattott 1166 drb., marad állomány 9410 drb. és pedig 3134 drb. szerbiai és 6276 drb. romániai. Az egészségi vizsgálatnál január 1-től—maig 675 drb. a fogyasztás alól kivonatott és technikai czélokra feldolgoztatott.

D i s z n ó z s i r: kész áru hordóval együtt 75—75½ frt, Április—Május havi kötésben hordó nélkül 73—73½ frt.

S z a l o n n a: vidéki szalonna — — frt, városi áru 67—67½ frt, füstölt szalonna 72½—73½ frt.

B é c s i s e r t é s v á s á r márcz. 21-én. Összes felhajtás 3709 drb. és pedig 956 drb. nehéz, 955 drb. középnehéz és

1798 drb. süldő; melyből 1541 drb. magyar, 1798 drb. orosz-
lengyel, 250 drb. szerb és 120 drb. oláh fajta. Árak 100 ki-
lónként: nehéz 57—58 frt, középnehéz 55—56 frt, süldő 40—
46 frt; szalonna és zsír 72—73 frt.

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.

Hirdetések.

Pénz-kölcsönöket

az ország bármely részében telekkönyvezett földbirtokra 1000 frttó
kezdve bármily magas összegig, 5% vagy 5½% kamat mellett gyor-
san eszközöl s régibb magasabb kamatu törlesztési kölcsönöknek így
olcsóbb kamatuakra való convertálását sikerrel viszi keresztül a
hat. engedélyezett ált.

„Ipar- és kereskedelmi ügynöki iroda“.

(4.) (4—20.) Kolozsvárt, London-utca 19-ik sz.

SZER A LÉP-FENE ELLEN.

Sokfelől felszöllittatván a lépfenét gyógyító
és az ellen óvszerül szolgáló gyógyszerem meg-
küldésére: felvilágosításul multkori hirdetésem-
hez meg kell jegyezmem, hogy gyógyszeremet
nem küldhetem el.

Orvosságom épen úgy szolgál gyógy, mint
ovszerül. Alkalmazása csakis személyes kezelé-
sem és felügyeiletem alatt történhetik, minthogy
a szert idegennek ki nem adhatom.

Ajánlatos, hogy oly vidékeken, melyeken
már lépene uralkodott, gyógyszerem, mint óv-
szer igénybe vétetnék, miután a betegség kitöré-
sének megakadályozását célzó kezelést olcsóbban
számítom; szerem körülbelül egy évig biztosítja
a kezelt állatokat

BONÉ PÉTER,

okleveles állatorvos.

Kolozsvárt, kül-magyarutca 10 sz.

(6.) (3—6.)

Piaci árak.

A heti vásár		Egy hectoliter vagy meternáza*						100 kilo		1 köbméter	1 kilo
helye	napja	tiszta buza	olgy buza	rozsa	árpa	zab	törökbuza	szóna	szalma	tüzifa	marhahús
á r a k r a j o z á r o k b a n											
Beszteroso	márt. 21	900	700	650	—	400	600	250	100	320	36
Brassó	márt. 21	900	640	525	500	300	440	340	—	250	44
Csik-Szereda	márt. 21	875	—	650	625	400	575	210	70	200	32
Décs	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Déva*	márt. 18	1300	1000	920	—	600	610	305	125	230	44
Erzébetváros	márt. 25	825	650	550	—	180	500	300	160	250	44
Fogarás	márt. 18	1115	—	645	780	325	650	210	80	240	42
K.-Fehérvár*	márt. 18	1105	975	840	—	1020	735	250	150	260	46
Gy.-Sz. Miklés	márt. 24	1100	—	700	650	400	580	280	60	160	36
Kolozsvár	márt. 23	800	—	550	—	310	480	250	240	350	46
M.-Vásárhely	márt. 23	1050	740	800	620	315	675	325	100	450	44
Hagy-Enyed	márt. 23	1000	815	615	—	200	475	370	200	285	44
M.-Szécheny*	márt. 21	1075	1000	805	965	900	725	160	100	350	48
Szegvár	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
S.-Sz. György	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Sz.-Régen	márt. 23	925	725	625	—	350	540	180	80	260	40
Sz.-udvarhely	márt. 21	850	600	600	—	400	550	240	40	250	36

*) A csillaggal jelelt árak meternázására értendők.

Mellékletek

100 darabonként 1 forint 50
krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét
a t. megrendelők minden
külön díj nélkül tet-
etés szerint akarhányszor
változtathatják.

Az „Erdélyi gazda“ hirdetési díjszabályzata.

A kivánt tér megnevezése	széri hirdetésnél									
	fizetendő forint									
	1	1—3	1—6	1—12	1—18	1—24	1—30	1—36	1—42	1—52
1/16 v. egész oldal	7	30	35	65	95	120	140	160	180	210
1/16 v. fél „	4	10	18	33	48	60	70	80	90	105
1/16 v. negyed „	3	6	9	17	24	30	35	40	45	53
1/16 v. nyolcad oldal	2	3	5	9	12	15	18	20	23	27
1/16 v. tizenhatod „	1	2	3	5	6	8	9	10	12	14

Ezenkívül 30 kr. bélyegdíj annyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik.

Egyletünk t. tagjai
és

lapunk t. előfizetői

25% vagyis egy negyedrés
engedményben részesülnek
ha hirdetésük beküldésekor
tagsági vagy előfizetői
minőségükre hivat-
koznak.